Молетон

## С новой творческой энергией

В тепение последиих лет коллектии Мо-B YARRES ROVERESK HERPPRAY CTDARIS. BAR Челибинск, Ростор-па-Лону, Омев. Инапово. Банов и Лакуаживау. Тпижна Молотовский теато гастроляровал и слиой из киупиейших адрамяни Советского Союза--

Бажлый из этих выездов за пределы геатна: вствечи с новыми звителями неизwenne oforamazu nam tropverkui onat.

Лестие гастории 1954 года ванимсь саупнейшей пехой в биографии коллективя. В течение имая мы золжны были гастродировать в фидиале Больного Театра СССР Это был первый выеза периферийного опервого театра в столину нашей Ротины. И высокая честь предстандать му ныкально-театральное искусство Российжой Федерации выпада молотовским артистам. Каждый из нас понимал, что могмовские гастроли-это происрка лемтельности иг только псего театра в пелом. ян и каждего на его работников, ато пол-

rnyaa.

:пентавлей. наиболее полно отражающих пенертуарыхю политику тептра на протяактивным участием театра в создании новых советских оперных и балетных произпелений в и отборе к постановке жучших образцов русской и западно-евренейской классики. давно не шединх на со-

кам» Спадавеккия, «В грезный год» Полик. Крейтиева и балета «Каменный цветок» Спектакли посетило и большее количе- училища Фридаендера,

К итогам гастролей тсатра оперы и балета

в Москве

родной области имел большое значение для пли висамбаь всех творческих коллекти- мужев. Третьяковской галерее, на Всего вов театра (артистов сперы, балета, ор- юзной сельскохозяйственной выптавке, кастра и хора), достаточно высокий про- ознакоминцием с достажениями невеловифессионализм вызвали интерес в театру у вов сельского хозяйства. памискательного москонского апителя, встединеские вкусы и товбование которого воглитаны дучшими в мире театрами, И. В. Сталина и Кремяя с его змечапостоянно ваботающими в столине нашей тельными музелми и памятниками авхи-

В первые кин работы в Москве опгушьвызнание прежде всего самки фактом засслания, поснященные вручению Междупыступления на столичной сневе, перед наподных Сталинских промий общественмосковедим арителем. Но вскоре трудности пой девтельнице Бельми Изабелле Влюм были преодолены, и спектакли, как пра- и круппейшему ученому Индан вчералвидо, или с большим твовческим польемом. | майору С. С. Сокхею, кетати, носемвикэедение итога миоголетиего творческого Коллектии театра полностью сознавал на му наши спектакли «Чародейва» в «Капротяжении всего времени пребывания в Ази успениюто проведения гастролей Маские, что он несет ответственность за периостеменное значение приобретал отбор ноказ выросшей культуры своего города и себл при носещении московских техтров я

На каждом спектавле среди зрителей жении ряза лет. Эта диния характерна Москвы можно было встретить представителей партийного и советского актипа. театральной и музыкальной общественнопроизводства, изпестных ученых. Спектак- паем» и балет «Эсмеральда». истекой сцене или незаслужение забытых. ди театра инкроке посещались инострац-Именно это обстоятельство определизо имян делегациями, гостиливия в Моские. пключение в вецертуар московских снек- Коллективу театна особению валостно было таклей ияти произведений, не шедиих в видеть среди своих зрителей представите-Маскиз: onen «Чинодейка» Чайковского, дей велького китайского народа, стран кадым получинине признание москвичей. тектра, совершенствования его мастеп-«Дон Карлос» Верди, «Хождение по му- народной демократии и дружественной Хочется отметить и удачное пыступление стил.

ство делегаций ваинталистических госу- Искоторые наши спектакли транслиро- сто деятельности?

дарств, которые могли воочию убщиться в том, что советское искусство по всей нашей необъятной Родине добиваемя исс

новых и новых успехов. Коллектии театра во время пребивания и Моские подробно ознакомияся с секвовининами культуры, сосредоточенными в столине. Вольшинство тованиней побы-Наш репертуар, организационно слажен-, вало в муже имени Ленина. Историческом

> Большим событием кая коллектива быдо посещение Маваолея В. И. Легина и

Предстанители театра дважды приглалось естественное поличиме исполнителей, шались в Свердловский зап Кремля, на менный пветок».

Много пелезного почетинули вы вля театоск, гастоолированных в столине

Всего мы показали в Моские 35 спектаклей, из них 30 вечениих и 5 утрепних, которые посетило около 55 тысяч

В спектаклях был запят весь состав

театра опены и балета.

коллективом автозавода им. Сталина, сопехов. Рабочие комичениего предприятия Масквы тепло петретили аптистов-молотончан.

Общественность Москвы, отмечая уснешные гастволи театра и полченкивая мнотов положительнее в его паботе. Указала нам и на серьезные пробеды и педостатви, пывазила много пожеланий на булу-

Нам указывали, например, что в леятельности театра еще остро опгущаются серьезные нелочеты вохально-спекического мастепстви, недостаточно пысок уровень режиссерской культуры спектак лей, пуковолство театра не всегла пры скательно в выборе нового венертуара.

Особенно поино для нас то, что колтостоянствами и неточетами показавных пами повых опер советских комисантовов-«Хождение по мукам» А. Спалавеквыя в «В гораный гот» Г. Крейспера.

Молотовчанам вавестны выскломивания московской критики относительно оцеры А. Спадавськия, впервые поставленной в нашем театре и созданный композитовам ири живом участви коллектина. Наиболее существенные педостатки «Хожления и улучшения уже осуществленных постапо мукам», как единолушно отмечает мупрителей Креме названных выше оверных зыкальная общественность Москвы, заети столицы: композиторов, музыкваедов, и балетијах споктавлев, были повазаны кланчаются в славости в ибретте, и однописателей и журналистов, перезовиков опоры «Систурочка», «Запорожец за Ду- образии режнесерской композиции спек-TAKAR

> Столичная печать, общественность трупцы. Народу со старини поколением Москвы, указан нам на важнейшие велоартистов были пинрово представлены в четы и упущения, наметили тем самым опервых и балетных спектавлях молодые пути для дальнейшего творческого воста

незаслуженно забытые или не шедние на дичении поставовочных спедств. советской спеце

го ваботника, от вежиссера и дирижера ждут больших творческих постижений. до пения, таппова и музыканта Пробувдимо глубже вскрывать илеи, сопиальпые мотким произведений, воплонать их е большей убедительностью и правдиантельных спен.

Нам нужно произзать нартийностью кажаос и особения творческое начинание товского хореографического училина. и театре, полицыяя на необходимую принndaoka u vaktuda Vrostudikilikilikiliki kasradhora pahontuu utdokul vaktasi тику как основу достижения новых творческих успехов.

> Изила палача-виниательно отнестись ко веем, большим и малым, замечаниям в аврес показанных и Моские спектаклей особения в адрес произведений советских композителов, вобинаясь там, где пеобходимо, авторожих перескотнов, услубления новок. Теато сейчае чаучает и обобщвет все кинтинеские замечания в его адресполяет необхолимые практические выполы из них. Эта работа стоит внимании руковолетна, партийной и профессиолной орга-

Москвичи тепло, с большой сеплечностью принимали спектакии театра. И это важдого на нас радовало. Не меньше водпений пызывала за постоянная позделжка, которую коллектив все время ошущал учащихся Молоторского херсографического Какие выводы театр и его упорческий се стороны молотовской общественности. коллоктии должны сделать из критики упреднение интересованиейся и заботивпойся а нем. о его зелтельности.

вались по радно и показывались во техе- 1 Испрес-это с еще большей страстисстви . Коллегия Министритва культуры виканию, что положило огромному количе- и большей требовотельностью бороться за РСФСР, Министо вультуры СССР прилыству радиослущателей познакомиться с создание и показ советских сопременных ди гастроли театро в Местве успечиными творческой дециальностью Мологовского пропримений, висующих нафес и геновку и в цезих создании гму условий для дальнаших людей, борющихся за построение пейшего риста памечают рыз мен. Так, Тоатр провед несколько творческих коммунистического общества. Активно предусмотрета реконструкция существувствеч. Из них нужно отметить встрему с влемет также продолжать линню на ющего здания технра, стрентельство фольвключение в пенертукр лучных произве- пого жилого дома иля загистов. Развестоиминуюся немосредственно в одном из дений русской в занадно-соронейской шастем вопрос с значительном расширквлассики, восстанавливая опоры и балеты, ини цитата творческих работников и урс-

Коллектив театра отлично понимает Надо, затем, сще упорнее повышать что он должен работать значительно дучизейно-художественный уровень каждого ше, чем паботал до сих пор, что достигнуспектакая, мастерство каждого творческо- тое сегодня-эго дишь начадо. От нас

Что же входит в ближайние твоического навны театра? В подалеком времени мы осуществия постановки опер «Опричик» Unformerate a «Tanga Englithera farerea востью, избегая птамия, серых, невыра- «Раймонда». Глязунова и «Пелкунчик» Чайковского, причем в последней будусзациты пеключительно учаниеся Моне-

Проме того театр знакомитея с операми Трамбинкого «Гроза». М. Кораля «Воля и семено козлят» (для летей), комплеской оценой возгенского композитана Реште ellenas oversta, Roberton a finterest Mannкова «Вала».

Установлен контакт с рядом композитерон во осуществлению их произведений в будущем. Прежде перто мы пласом в вилу оперы М. Коната «Емерьян Пугачев» (вовая редакция). Кабалевского «Никита Вершинина. Театр бутет работать с комнозитором Спадавекина пад ворой оперой. повеказанной ему навим коллектовом.-«Опод» по мотивам помана Войнам.

Коллектив театра твенло уревен, что, опираясь на лучшие традиции советского оперного искусства, преодолевая недостатки и трудиоств, он продолжит спом наботу на таком плейно-хуложественном уровие, который отвечает высоким требованиям советского навола.

директор Молотолского театра оперы и балета, заклуженный деятель нежуссти РСФСР.